

Кредиты ФРДВ стали доступнее для дальневосточного бизнеса

Несколько позитивных новостей, интересных для камчатского бизнеса, пришли из федерального центра на текущей неделе, рассказал исполняющий обязанности генерального директора «Корпорации развития Камчатки» Олег Сыричко.

Михаил Мишустин подписал постановление, благодаря которому льготное кредитование Фонда развития Дальнего Востока и Арктики становится доступным большему числу инвесторов, реализующих проекты на территории ДФО. Теперь объем капитальных вложений в деловую инициативу, открывающих доступ к преференционному финансированию со стороны ФРДВ, снижен до 50 миллионов рублей. Ранее инвестиционный ценз составлял 250 миллионов.

Меняется и ставка льготного кредитования. С 5 процентов она снижается до двух. Как отметил Михаил Мишустин, «новый порядок сделает для инвесторов более доступными длинные кредиты от государства и существенно расширит возможность участия малого и среднего бизнеса в реализации приоритетных проектов в различных отраслях экономики на Дальнем Востоке».

Глава кабинета также сообщил о выделении средств на модернизацию социальной инфраструктуры на Камчатке и в двух других дальневосточных регионах. Федеральное финансирование, заявил глава кабинета, позволят «построить противотуберкулезный диспансер в Хабаровске, онкологический диспансер в Комсомольске-на-Амуре и новую современную больницу в Елизове, а также еще ряд образовательных, спортивных и культурных объектов, которых так не хватает местным жителям».

Правительством также совершенствуется финансовая поддержка крестьянско-фермерских хозяйств и кооперативных объединений на селе. Для них упрощается доступ к ресурсам «Агростартапа» по направлению «создание рабочих мест». Начиная с января следующего года, грант до 2 миллионов рублей сможет получить глава хозяйства, работающий в одиночку. Привлечение наемной рабочей силы позволяет КФХ надеяться на получение большей суммы.

Сельские потребительские кооперативы получают возможность направлять гранты «Агростартапа» на приобретение специализированного оборудования и профильной техники.

На текущей неделе Генеральный прокурор РФ Игорь Краснов возложил на прокуроров регионов и подразделения его ведомства в федеральных округах обязанность исключить из проекта ежегодного Сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, попавших под запрет контрольно-надзорных мероприятий.

Замыкает ряд позитивных новостей сообщение о выделении Камчатке оптовым рынком электроэнергии почти 10 миллиардов рублей. Они предназначены для сохранения предприятиям региона среднероссийского энерготарифа. На сегодняшний день он составляет 6,78 рубля. Без механизма компенсации предприятиям Камчатки пришлось бы платить 15 рублей.

Параллельно Государственная дума рассматривает в третьем чтении законопроект, продлевающий действие механизма по выравниванию энерготарифов для предприятий ДФО до 2028 года.

Владимир СЛАБУКА

ВЕСТИ ИЗ КРКК